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Název projektu: Ve škole aktivně

Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.4.00/21.3359

	Jméno a příjmení:
	Iveta Šimonová

	Název klíčové aktivity:
	Inovace a zkvalitnění výuky směřující k rozvoji matematické gramotnosti žáků základních škol 

	Datum a hodina ověření:
	19. 2. 2013   3. hodina

	Třída:
	7. A

	Ročník(y), pro které je materiál určen:
	7. ročník

	Tematická, nebo vzdělávací oblast:
	Aritmetika, algebra

	Téma hodiny:
	Poměr


Účel vytvořeného materiálu:


Metodické pokyny pro použití materiálu


A

Poměr I       

1/ Rozšiř poměr  7 : 4

a) třemi                     b)   dvaceti

2/ Zkrať poměr  48 : 24

a) osmi                      b)   dvanácti

3/ Urči, které číslo musí být místo x, aby se poměry rovnaly:

     a)     2 : 6 = x : 3

     b)     8 : 5 = 40 : x

     c)   2,5 : 4 = 10 : x

4/ Vyjádři poměr v základním tvaru:

     a)    0,4 : 0,6

     b)    2,5 : 1,5

     c)      
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A

Poměr I       

1/ Rozšiř poměr  7 : 4

a) třemi                     b)   dvaceti

2/ Zkrať poměr  48 : 24

a) osmi                      b)   dvanácti

3/ Urči, které číslo musí být místo x, aby se poměry rovnaly:

     a)     2 : 6 = x : 3

     b)     8 : 5 = 40 : x

     c)   2,5 : 4 = 10 : x

4/ Vyjádři poměr v základním tvaru:

     a)    0,4 : 0,6

     b)    2,5 : 1,5

     c)      
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A

Poměr I       

1/ Rozšiř poměr  7 : 4

a) třemi                     b)   dvaceti

2/ Zkrať poměr  48 : 24

a) osmi                      b)   dvanácti

3/ Urči, které číslo musí být místo x, aby se poměry rovnaly:

     a)     2 : 6 = x : 3

     b)     8 : 5 = 40 : x

     c)   2,5 : 4 = 10 : x

4/ Vyjádři poměr v základním tvaru:

     a)    0,4 : 0,6

     b)    2,5 : 1,5

     c)      
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B

Poměr I       

1/ Rozšiř poměr  9 : 5

a) dvěma                     b)   třiceti

2/ Zkrať poměr  45 : 30

a) pěti                      b)   patnácti

3/ Urči, které číslo musí být místo x, aby se poměry rovnaly:

     a)     8 : 2 = 4 : x

     b)     5 : 7 = x : 28

     c)   4,5 : 3 = 9 : x

4/ Vyjádři poměr v základním tvaru:

     a)    0,4 : 0,8

     b)    3,5 : 1,5

     c)       
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B

Poměr I       

1/ Rozšiř poměr  9 : 5

a) dvěma                     b)   třiceti

2/ Zkrať poměr  45 : 30

a) pěti                      b)   patnácti

3/ Urči, které číslo musí být místo x, aby se poměry rovnaly:

     a)     8 : 2 = 4 : x

     b)     5 : 7 = x : 28

     c)   4,5 : 3 = 9 : x

4/ Vyjádři poměr v základním tvaru:

     a)    0,4 : 0,8

     b)    3,5 : 1,5

     c)       
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B

Poměr I       

1/ Rozšiř poměr  9 : 5

a) dvěma                     b)   třiceti

2/ Zkrať poměr  45 : 30

a) pěti                      b)   patnácti

3/ Urči, které číslo musí být místo x, aby se poměry rovnaly:

     a)     8 : 2 = 4 : x

     b)     5 : 7 = x : 28

     c)   4,5 : 3 = 9 : x

4/ Vyjádři poměr v základním tvaru:

     a)    0,4 : 0,8

     b)    3,5 : 1,5

     c)       
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Řešení:

A

Poměr I       

1/ Rozšiř poměr  7 : 4     

(2b.)
a) třemi                     b)   dvaceti

7 : 4 = 21 : 12                 7 : 4 = 140 : 80
2/ Zkrať poměr  48 : 24

(2b.)
a) osmi                      b)   dvanácti

      48 : 24 = 6 : 3             48 : 24 = 4 : 2
3/ Urči, které číslo musí být místo x, aby se poměry rovnaly:



(3b.)
     a)     2 : 6 = x : 3        x = 1
     b)     8 : 5 = 40 : x     x = 25
     c)   2,5 : 4 = 10 : x     x = 16
4/ Vyjádři poměr v základním tvaru:    (3b.)
     a)    0,4 : 0,6 = 2 : 3
     b)    2,5 : 1,5 = 5 : 3
     c)      
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B

Poměr I       

1/ Rozšiř poměr  9 : 5

a) dvěma                     b)   třiceti

     9 : 5 = 18 : 10                 9 : 5 = 270 : 150
2/ Zkrať poměr  45 : 30

a) pěti                      b)   patnácti

     45 : 30 = 9 : 6             45 : 30 = 3 : 2
3/ Urči, které číslo musí být místo x, aby se poměry rovnaly:

     a)     8 : 2 = 4 : x        x = 1
     b)     5 : 7 = x : 28     x = 20
     c)   4,5 : 3 = 9 : x       x = 6
4/ Vyjádři poměr v základním tvaru:

     a)    0,4 : 0,8 = 1 : 2
     b)    3,5 : 1,5 = 7 : 3
     c)       
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Stupnice:

Počet bodů               Známka

   10 – 9                         1 

    8 – 7                          2

    6 – 5                          3

    4 – 2                          4

    1 – 0                           5

A                   Poměr II

1/ Změň číslo:

   a)  28 v poměru   5 : 4

   b)  36 v poměru   11 : 12

2/ Rozměry obrázku jsou 36 cm a 24 cm. Jaké budou rozměry obrázku při zvětšení 21 : 4 ?

3/ Rozděl číslo na dva sčítance, které jsou v daném poměru:

    a)  32 ,       3 : 5

    b) 3 ,         11 : 4

4/ Na společném úkolu odpracoval jeden pracovník 12 hodin a druhý 8 hodin. O výdělek 7 000 Kč se rozdělili v poměru počtu odpracovaných hodin. Kolik dostal každý?

       A                   Poměr II

1/ Změň číslo:

   a)  28 v poměru   5 : 4

   b)  36 v poměru   11 : 12

2/ Rozměry obrázku jsou 36 cm a 24 cm. Jaké budou rozměry obrázku při zvětšení 21 : 4 ?

3/ Rozděl číslo na dva sčítance, které jsou v daném poměru:

    a)  32 ,       3 : 5

    b) 3 ,         11 : 4

4/ Na společném úkolu odpracoval jeden pracovník 12 hodin a druhý 8 hodin. O výdělek 7 000 Kč se rozdělili v poměru počtu odpracovaných hodin. Kolik dostal každý?

       A                   Poměr II

1/ Změň číslo:

   a)  28 v poměru   5 : 4

   b)  36 v poměru   11 : 12

2/ Rozměry obrázku jsou 36 cm a 24 cm. Jaké budou rozměry obrázku při zvětšení 21 : 4 ?

3/ Rozděl číslo na dva sčítance, které jsou v daném poměru:

    a)  32 ,       3 : 5

    b) 3 ,         11 : 4

4/ Na společném úkolu odpracoval jeden pracovník 12 hodin a druhý 8 hodin. O výdělek 7 000 Kč se rozdělili v poměru počtu odpracovaných hodin. Kolik dostal každý?

       B                   Poměr II

1/ Změň číslo:

   a)  24 v poměru   7 : 3

   b)  39 v poměru   11 : 13

2/ Rozměry obrázku jsou 48 cm a 32 cm. Jaké budou rozměry obrázku při zvětšení 21 : 8 ?

3/ Rozděl číslo na dva sčítance, které jsou v daném poměru:

    a)  35 ,       2 : 5

    b) 4 ,         17 : 3

4/ Na společném úkolu odpracoval jeden pracovník 18 hodin a druhý 12 hodin. O výdělek 7 500 Kč se rozdělili v poměru počtu odpracovaných hodin. Kolik dostal každý?

       B                   Poměr II

1/ Změň číslo:

   a)  24 v poměru   7 : 3

   b)  39 v poměru   11 : 13

2/ Rozměry obrázku jsou 48 cm a 32 cm. Jaké budou rozměry obrázku při zvětšení 21 : 8 ?

3/ Rozděl číslo na dva sčítance, které jsou v daném poměru:

    a)  35 ,       2 : 5

    b) 4 ,         17 : 3

4/ Na společném úkolu odpracoval jeden pracovník 18 hodin a druhý 12 hodin. O výdělek 7 500 Kč se rozdělili v poměru počtu odpracovaných hodin. Kolik dostal každý?

       B                   Poměr II

1/ Změň číslo:

   a)  24 v poměru   7 : 3

   b)  39 v poměru   11 : 13

2/ Rozměry obrázku jsou 48 cm a 32 cm. Jaké budou rozměry obrázku při zvětšení 21 : 8 ?

3/ Rozděl číslo na dva sčítance, které jsou v daném poměru:

    a)  35 ,       2 : 5

    b) 4 ,         17 : 3

4/ Na společném úkolu odpracoval jeden pracovník 18 hodin a druhý 12 hodin. O výdělek 7 500 Kč se rozdělili v poměru počtu odpracovaných hodin. Kolik dostal každý?

Řešení:

A                   Poměr II

1/ Změň číslo:




(2b.)
   a)  28 v poměru   5 : 4           35
   b)  36 v poměru   11 : 12        33
2/ Rozměry obrázku jsou 36 cm a 24 cm. Jaké budou rozměry obrázku při zvětšení 21 : 4 ?

        189 cm a  126 cm   


(2b.)
3/ Rozděl číslo na dva sčítance, které jsou v daném poměru:




(2b.)
    a)  32 ,       3 : 5

    b) 3 ,         11 : 4

    a) 32 : 8 = 4       3 . 4 = 12




      5 . 4 = 20

       12 + 20
    b) 3 : 15 = 0,2     11 . 0,2 = 2,2

 


        4 . 0,2 = 0,8


2,2 + 0,8
4/ Na společném úkolu odpracoval jeden pracovník 12 hodin a druhý 8 hodin. O výdělek 7 000 Kč se rozdělili v poměru počtu odpracovaných hodin. Kolik dostal každý?


(4b.)
12 : 8

12 + 8 = 20       7 000 : 20 = 350

12 . 350 = 4 200

8 . 350 = 2 800

Zkouška: 4 200 + 2 800 = 7 000

Jeden pracovník dostal 4 200 Kč, druhý pracovník dostal 2 800 Kč.
Stupnice:

Počet bodů

Známka

    10 – 9

    1

     8 – 7

    2

     6 – 5                           3

     4 – 2            
    4

      1 – 0                           5

B                   Poměr II

1/ Změň číslo:

   a)  24 v poměru   7 : 3         56
   b)  39 v poměru   11 : 13      33
2/ Rozměry obrázku jsou 48 cm a 32 cm. Jaké budou rozměry obrázku při zvětšení 21 : 8 ?

        126 cm a 84 cm
3/ Rozděl číslo na dva sčítance, které jsou v daném poměru:

    a)  35 ,       2 : 5

    b) 4 ,         17 : 3


a) 35 : 7 = 5
2 . 5 = 10





5 . 5 = 25


   10 + 25

b) 4 : 20 = 0,2
17 . 0,2 = 3,4





3 . 0,2 = 0,6


   3,4 + 0,6
4/ Na společném úkolu odpracoval jeden pracovník 18 hodin a druhý 12 hodin. O výdělek 7 500 Kč se rozdělili v poměru počtu odpracovaných hodin. Kolik dostal každý?

     18 : 12
      18 + 12 = 30        7 500 : 30 = 250
      18 . 250 = 4 500
      12 . 250 = 3000
      Zkouška: 4 500 + 3 000 = 7 500
      Jeden pracovník dostal 4 500 Kč, druhý pracovník dostal 3 000 Kč.
Materiál slouží k ověření znalostí z tematické oblasti poměr, resp. práce s poměrem (rozšiřování, krácení poměru, úprava poměru na základní tvar, změna / rozdělení čísla v poměru).





Vytvořený materiál obsahuje dva kratší testy (desetiminutovky) z výše uvedeného učiva. Strana 2-3: rozšiřování, krácení poměru a úprava poměru na základní tvar. Na straně 2 jsou dvě různá zadání A a B celkem pro 6 žáků. Strana 3 obsahuje správné řešení včetně bodového ohodnocení a navržené stupnice známek. Strana 4-5: změna a rozdělení čísla v poměru, slovní úloha. Na straně 4 jsou dvě různá zadání A a B celkem pro 6 žáků. Strana 5 obsahuje správné řešení včetně bodového ohodnocení a navržené stupnice známek.


Žáci obdrží test a řeší dané úlohy. Doba práce – 10-15 min.
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